

2015 年 11 月 6 日

新聞稿

恒生 — 社聯青年職業探索計劃 啟發中學生思考前路

青年就業問題備受關注，為使青年盡早籌劃職業發展路向，香港社會服務聯會（社聯）及恒生銀行連續第三年舉辦「恒生 — 社聯青年職業探索計劃」（計劃）並於今日舉行新一屆開展禮。本年度有 200 名來自 40 間中學的中四學生參與計劃。

計劃旨在鼓勵青少年認識自己，發掘自身興趣及潛能，透過了解不同行業的運作及發展潛力，盡早籌劃職業發展路向。開展禮後，學生正式展開為期接近一年的職業探索之旅，首項活動為今日舉行的職業探索論壇，由業內人士為參加學生講解最新的行業概況及發展。

是次開展禮由香港特別行政區政府勞工及福利局局長張建宗、恒生銀行副董事長兼行政總裁李慧敏，以及社聯行政總裁蔡海偉擔任主禮嘉賓。在開展儀式上，主禮嘉賓手持印有「興趣」、「潛能」與「職業」的模擬地標，寓意期望參加學生都能藉計劃了解自己的「興趣」與「潛能」，啟發他們的「職業」志向。

張建宗表示：「特區政府關注青年就業問題，重視年輕一代的職志發展，政府近年亦大力推動青少年生涯規劃方面的教育及支援。相信結合各界的力量，青年勞動人口及市場將有更佳配合，青年亦可發揮所長。」他表揚此計劃有助開拓年輕人的眼界，支持計劃機構亦積極履行企業社會責任，為社會培育下一代。

蔡海偉說：「此計劃能夠讓年輕人了解真實的工作環境和要求，提早裝備自己，同時僱主亦能更明白年輕人的想法、價值和才能。」他感謝恒生銀行一直支持計劃並推動青少年發展，以及各個支持機構、職業訓練局和學校的踴躍參與。

續...

恒生 — 社聯青年職業探索計劃 啟發中學生思考前路 / 第 2 頁

李慧敏勉勵參加計劃的同學說：「恒生積極推動青少年發展，透過不同項目幫助青年裝備自己。此計劃是啟發中學生思考職業志向。年輕人對事業發展會有憧憬，但無論將來從事任何行業，只要全情投入，盡心盡力，一定能為自己創造更多發展的機會。」

在本年度計劃特選的四個行業為「醫療保健與護理」、「主題公園與景點」，以及新增的「公共交通」和「設計與製作 — 舞台及媒體」，這些行業不但與大家日常生活息息相關，亦切合年輕人充滿創意及活力的特質。在行業報告比賽中勝出的四支隊伍，將獲安排於明年暑假到特選行業的機構，進行為期三至五天的實地工作體驗。

上屆在「機場營運」行業報告比賽勝出的劉焯淇（聖公會莫壽增會督中學，中五生）獲安排在民航處體驗工作。她坦言，「航空業不只有機師和空姐！在近距離觀察指揮飛機升降的過程後，令我領略到當中的挑戰性，並對航空交通管制員一職產生興趣，了解其入職要求後，我會繼續探索投身航空業的可能性。」

在「設計與製作 — 印刷業」行業報告比賽勝出的蕭錦涓（嶺南中學，中五生），則獲得在宏亞印務有限公司體驗工作的機會。她表示，「這次工作體驗改變了我一向對印刷業的印象，印刷科技不但與時並進，印刷業原來有色彩管理相關的職位，這很切合我喜愛畫畫、喜愛色彩的興趣！」她將積極考慮以投身印刷業為未來目標。

在過去兩年，計劃已協助 350 名青年探索不同的行業。本年度計劃的支持機構為香港海洋公園、香港演藝學院、九龍巴士（一九三三）有限公司、東華三院社會服務部，以及職業訓練局。各機構除了在今天典禮後派員主講職業探索論壇，與參加者分享行業資訊、進修與發展階梯、就業出路，稍後亦將安排公司探訪、提供實地工作體驗等活動。

附件：計劃概覽

(附件)

恒生 — 社聯青年職業探索計劃

計劃背景

「恒生 — 社聯青年職業探索計劃」透過不同活動向青少年介紹本地的行業，讓青少年及早規劃職業志向。計劃有助他們認識各特選行業的發展潛力，了解自己的長處和短處，發掘興趣及潛能，從而思考未來職業路向。

計劃內容

活動：開展禮暨職業探索論壇、學生發展工作坊、老師工作坊、公司探訪、行業報告比賽、公司探訪、實地工作體驗（只供勝出隊伍參與）

時間：接近一年

名額：200 名中四學生（來自 40 間中學）

形式：隊制（每校限派一隊，每隊由五位中四生組成）

過去三屆計劃概覽

	2013/14 (第一屆)	2014/15 (第二屆)	2015/16 (第三屆)
特選行業	I. 機場營運 II. 醫療保健及護理 III. 珠寶	I. 機場營運 II. 設計與製作 — 印刷業 III. 醫療保健及護理 IV. 主題公園與景點	I. 設計與製作 — 舞台及媒體 II. 醫療保健及護理 III. 公共交通 IV. 主題公園與景點
參與學生	150 個中四學生 (來自 30 間中學)	200 個中四學生 (來自 40 間中學)	200 個中四學生 (來自 40 間中學)
支持機構	<ul style="list-style-type: none"> 機場管理局 香港珠寶玉石廠商會 東華三院社會服務部 職業訓練局 	<ul style="list-style-type: none"> 機場管理局 香港海洋公園 香港印刷業商會 東華三院社會服務部 職業訓練局 	<ul style="list-style-type: none"> 香港海洋公園 香港演藝學院 九龍巴士(一九三三)有限公司 東華三院社會服務部 職業訓練局